
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO QUẢNG YỀN 
TRƯỜNG MẦM NON PHONG HẢI
SỔ

GHI BIÊN BẢN SINH HOẠT CHUYÊN 
ĐỀ TỔ: Mẩu giáo 4-5 tuổi
NĂM HỌC 2014-2015

Phong Hải, ngày ... tháng ... năm ....
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
KẾ HOẠCH

 TỒ CHỨC CHUYỂN ĐỀ ÂM NHẠC

 Chủ đề: Ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy môn Âm nhạc
Năm học: 2014 — 2015.

I. MỤC ĐÍCH:
Thực hiện kế hoạch năm học 2014 -2015 của Trường Mầm non Phong Hải và kế hoạch tổ chức các hoạt động chuyên môn của tổ giáo viên dạy lớp 4-5 tuổi
Thống nhất qui trình và các bước tiến hành dạy môn Âm nhạc chương trình lóp mẫu giáo 4-5 tuổi, thể hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong thiết kế bài dạy nhằm tạo hứng thú cho học sinh.
Học tập, trao đổi kinh nghiệm thực tế về ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy môn Âm nhạc.
II. NỘI DUNG:
Dạy bài hát “ Bàn tay mẹ”; Nghe hát bài “Bố là tất cả”. Trò chơi: Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
Giáo viên trong tổ trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm về việc ứng dụng thông tin trong dạy học môn Âm nhạc.
Thảo luận nhằm đề xuất các hoạt động đưa âm nhạc dân ca vào phù họp với thực tế nhà trường.
III. KẾ HOẠCH TỎ CHỨC:
1. Thành phần :
· Mời : Ban giám hiệu.
· Giáo viên dạy lớp 4-5 tuổi
· Giáo viên thực hiện chuyên đề:
Đồng chí: Ngô Thị Mai.
2. Địa điểm :
Chuyên đề tổ chức tại lớp 4 tuổi A2
3. Thời
gian tổ chức chuyên đề:
Ngày dạy : 8 h30 ngày 19 tháng 9 năm 2014.
4. Tiến độ thực hiện:
- Họp tổ thống nhất kế hoạch và phân công thực hiện.
- Thảo luận nội dung thực hiện kế hoạch tổ chức chuyên đề.

- Thực hiện chuyên đề.

- Thảo luận thống nhất sau chuyên đề.

	Nơi nhận:
- Ban giám hiệu ( Để B/c );

- Tổ giáo viên 4 tuổi

- Lưu hồ sơ CM

BAN GIÁM HIỆU


(Duyệt)


	TỔ TRƯỞNG
Lê Thị Hà


	TRƯỜNG MN PHONG HẢI

TỔ: 4-5 TUỔI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


BIÊN BẢN BÁO CÁO CHUYÊN ĐỀ
Tên chuyên đề: Âm nhạc

Dạy hát bài: Bàn tay mẹ.
Thời gian họp : 8 giờ, ngày 14 tháng 9 năm 20 14
Chủ trì : Lê Thị Hà 
Thư kí: Bùi Thị Thêm 
Thành phần tham dự :

+ Các thành viên trong tổ : 7/7.

+ Tên giáo viên vắng : Không
NỘI DUNG

1. Đồng chí: Ngô Thị Mai, báo cáo chuyên đề: Ầm nhạc : Dạy hát bài: Bàn tay mẹ  trước tập thể tổ.

2. Tổ tiến hành thảo luận và thống nhất:
a. Về nội dung chuyên đề: Dạy hát bài: “ Bàn tay mẹ”

Nghe hát bài “ Bố là tất cả”

Trò chơi: Nghe giai điệu đoán tên bài hát

b. Về cấu trúc chuyên đề:

* Ồn định tổ chức.

Cô cho trẻ đọc bài ca dao

Cô cùng trẻ trò chuyện về nội dung của bài ca dao đó.

* Giới thiệu bài:

* Hướng dẫn hoạt động.

- Cô hát mẫu 2-3 lần

- Đàm thoại nội dung bài hát

- Dạy trẻ hát

- Nghe hát, nghe nhạc.
- Trò chơi.

3. Kế hoạch thực hiện và phân công công việc:
- Viết hoàn chỉnh chuyên đề: Đồng chí: Lê Thị Uyên

- Soạn - dạy minh hoạ : Đồng chí: Ngô Thị Mai 
Bài dạy: Dạy hát bài: Bàn tay mẹ ...
- Chuẩn bị (máy móc, đồ dùng): Đồng chí: Bùi Thị Thêm.
- Dự kiến ngày dạy minh họa chuyên đề: 19/9/2014.

- Dự giờ theo dõi chuyên đề:
Người dự: 7

Tổng kết chuyên đề ngày: 19 tháng 9 năm 2014.

	CHỦ TRÌ

Lê Thị Hà
	THƯ KÝ

Bùi Thị Thêm


	TRƯỜNG MN PHONG HẢI

TỔ: 4-5 TUỔI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


BIÊN BẢN SINH HOẠT TỒ GÓP Ý GIỜ DẠY, CHUYÊN ĐẺ
Thời gian họp : 9h30 , ngày 19 tháng 9 năm 2014 
Chủ trì :Lê Thị Hà 
Thư kí: Bùi Thị Thêm 
Thành phần tham dự :

+ Các thành viên trong tổ : Có mặt 7 đ/c

Tên giáo viên vắng : Không phép :


+ Các thành phần khác : Đ/C : Bùi Thị Hợi - Phó Hiệu trưởng.

NỘI DUNG CUỘC HỌP :
1. Tổ trưởng nêu mục đích yêu cầu việc góp ý cho giờ dạy ( chuyên đề )
Giáo viên thực hiện: Ngô Thị Mai

Tên bài dạy ( chuyên đề ): Âm nhạc : Dạy hát bài: Bàn tay mẹ 
Tiết theo phân phối chương trinh : Chủ đề gia đình- Lớp dạy : 4 tuổi A2.

2. Giáo viên thực hiện giờ dạy ( chuyên đề ) nêu mục đích yêu cầu, phương pháp, ý đồ của mình và tự nhận xét:
* Mục đích yêu cầu:
- Trẻ hát thuộc bài hát, hát đúng giai điệu bài hát “Bàn tay mẹ”

- Rèn kỹ năng hát to, rõ lời, khả năng thể hiện tình cảm theo nhịp bài hát

- Trẻ biết kính trọng, yêu thương, vâng lời mẹ và luôn làm mẹ vui lòng.

* Tiến trình hoạt động:
Hoạt động mở đầu:
- Cô cho trẻ câu ca dao :

- Các con vừa đọc câu ca dao nói về ai vậy?

- Thế ai đã sinh ra các con? Ai đã nuôi dạy các con khôn lớn? Vì vậy các con phải làm gì để mẹ vui lòng nào?

- Cô mời một vài trẻ trả lời. Bạn nào có ý kiến khác?

Hoạt động trọng tâm:
HĐ1: Cô hát cho trẻ nghe bài hát “Bàn tay mẹ”thể hiện tình cảm theo giai điệu của bài hát.

-Các con nghe giai điệu của bài hát như thế nào?

-Hôm nay cô sẽ dạy cho các con hát thuộc bài hát này, các con có đồng ý không?

HĐ2: Cô dạy trẻ hát thể hiện qua giọng hát, nét mặt, cử chỉ, điệu bộ. Cô có thể chia bài hát thành từng câu hoặc từng đoạn ngắn, dạy trẻ hát nối tiếp từng câu, từ đầu đến hết bài hát.

- Các con vừa hát bài hát gì? Do ai sáng tác?

- Trẻ hát và nhún theo nhạc bài hát “Bàn tay mẹ”

- Trong mỗi đoạn, nếu có câu nào trẻ hát sai, cô có thể cho trẻ đọc lại lời, hát mẫu lại, hướng cho trẻ hát đúng.

- Khi trẻ đã hát đúng, cô có thể cho ữẻ hát kết hợp vỗ tay theo nhịp bài hát

- Trẻ hát luân phiên giữa các tổ, nhóm trẻ hát và vận động.

HĐ3: Hát nghe:
- Cô hát cho trẻ nghe bài “Bố là tất cả”

- Cô múa phụ họa và cho trẻ múa theo

HĐ4: Trò chơi âm nhạc: Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
- Cô phổ biến cách chơi, luật chơi cho trẻ.
c) Kết thúc hoạt động:
-Trẻ hát bài “Bàn tay mẹ”

3. Ý kiến các thành viên :
- Giáo viên cấn sửa sai cho trẻ ở tổ Hoa Hồng (Còn một số ít trẻ hát  ngọng)

- Phần trò chơi cô nói rõ cách chơi hơn nữa.

- Sử dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy các nội dung họp lý.

4. Kết luận.
Tổ trưởng: Đề nghị các đồng chí trong tổ thống nhất nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức môn giáo dục âm nhạc. Đặc biệt là việc ứng dụng công nghệ thông tin vào trong giảng dạy. Chú ý bổ sung những ý kiến góp ý của các đồng chí sau khi dự chuyên đề.Áp dụng phù hợp với điều kiện thực tế của lớp mình sao cho hiệu quả.
Cuộc họp kết thúc, lúc 10 giờ cùng ngày

	CHỦ TRÌ
Lê Thị Hà
	THƯ KÝ
Bùi Thị Thêm


GIÁO ÁN VĂN HỌC
Hoạt động chính: Thơ bé làm bao nhiêu nghề.
Trò chơi: cầm dụng cụ về đúng nghề.

 Hoạt động bổ trợ: Hát.
Ngày soạn: 12/10/2014
Ngày dạy: 15/10/2014
Người soạn - Người dạy: Lê Thị Hà
Lứa tuổi: 4-5 tuổi
Thời gian dạy: 25 - 30 phút
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Kiến thức:
Trẻ thuộc bài thơ, nhớ tên tác giả .

Trẻ hiểu nội dung của bài thơ .

2. Kỹ năng
Luyện kỹ năng đọc thơ diễn cảm cho trẻ .

Trẻ biết trả lời câu hỏi theo nội dunglàm ra bài thơ .

3.Thái độ :
Trẻ yêu thích các nghề .

Trẻ biết kính trọng ,lễ phép với các cô chú làm các nghề ừong xã hội.

Trẻ biết giữ gìn các sản phẩm của các cô chú công nhân làm ra ề

II. CHUẨN BỊ:
l. Đồ dùng của cô và trẻ:
a. Đồ dùng cho cô :
- Giáo án điện tử bài thơ bé làm bao nhiêu nghề ẽ

- Đàn ghi bài hát:

+cháu yêu cô chú công nhân 
+Vai chú mang súng

- Mô hình minh hoạ bài thơ

- 1 sắc xô, l que chỉ, 2 cái khăn trải bàn, 2 cái bàn .

b. Đồ dùng cho trẻ :

+ 3 bộ quần áo công nhân, 3 mũ công nhân .

+ 1 áo bác sỹ,l mũ bác sỹ .

+ 1 bộ quấn áo dài.
+ 1 viên gạch, 1 cái bay, 1 súng hàn xì, 1 ống tai nghe, 1 kim tiêm, l cái bát, 1 cái thìa.

+ 3 tranh vẽ nghề thợ nề, thợ hàn, thầy thuốc .nhiều tranh lô tô vẽ các dụng cụ của các nghề trên
2. Địa điểm: lớp 4 tuổi Al
III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG 
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức: (3 phút).
- Cô nói “ Xin nhiệt liệt chào đón các con đến Hội thi các nghề đua tài. Đến với hội thi ngày hôm nay có các cô Ban giám hiệu nhà trường, xin nhiệt liệt chào đón các cô ”
Và tiếp theo là màn biểu diễn văn nghệ của các cô chú công nhân. Cô mời cô chú công nhân lên biểu diễn.
+ Cô chú công nhân hát có hay không?
+ Nội dung của bài hát có nói đến ai?
+ Chú công nhân làm gì?
+ Chú công nhân xây nhà gọi là nghề gì?
+ Cô công nhân là gì?
+ Dệt may áo mới gọi là nghề gì?
Đến với hội thi Các nghề đua tài còn có nghề: Bác sĩ, thợ mỏ, cô nuôi.
Cô chốt lại và giáo dục trẻ.
Giới thiệu bài:(30 giây).
Đen với hội thi cô cũng chuẩn bị một bài thơ rất hay để tặng các nghề, đó là bài thơ “Bé làm bao nhiêu nghề” của tác giả Yên Thao.
Hướng dẫn hoạt động: (22 - 25 phút).
a. Hoạt động 1: Cô đọc mẫu.

· Cô đọc mẫu lần 1: Cô đọc thơ diễn cảm bằng cử chỉ điệu bộ.

· Cô hỏi trẻ: Cô đọc bài thơ gì?

· Của tác giả nào?.

· Tóm tắt nội dung bài thơ “ Bé làm bao nhiêu nghề” của tác giả Yên Thao nói về một bạn nhỏ đến lớp nhà trẻ, bạn đã chơi làm các nghề: Nghề thợ nề bạn xây lên nhiều nhà, nghề thợ mỏ bạn đào lên hiều than, nghề thợ hàn bạn hàn nhiều cây cầu cho đất nước, nghề thầy thuốc bạn chữa bệnh cho mọi người, nghề cô nuôi bạn xuacs cơm cho cháu bé. Buổi chiều mẹ đón bạn về, bạn lại là cái cún đáng yêu của mẹ.

· Giảng giải từ mới và từ khó:

+ Từ thợ nề đồng nghĩa với từ thợ xây

+ Từ thầy thuốc đồng nghĩa với nghề bác sỹ.

· Cô đọc mẫu lần 2: Cô đọc thơ theo máy tính

· Đàm thoại và đọc trích dẫn nội dung bài thơ

+ Bạn nhỏ trong bài thơ làm những nghề gì?

+ Nghề thợ nề làm những công việc gì?

+ Nghề thợ mỏ làm những công việc gì?

+ Nghề thợ hàn làm những công việc?

 + Nghề thầy thuốc làm những công việc gì?

+ Nghề cô nuôi làm những công việc gì?
· Nghề cô nuôi làm công việc xúc gì?

+ Nghề thợ nề tạo ra sản phẩm gì?

+ Nghề thợ mỏ tạo ra sản phẩm gì?

+ Nghề thợ hàn tạo ra sản phẩm gì?

+ Nghề thầy thuốc tạo ra sản phẩm gì?

+ Nghề cô nuôi tạo ra sản phẩm gì?

+ Chiều ai đón bé về?

+ Bé lại là cái gì?

· Đọc thơ lần 3: Cô đọc theo mô hình:

· Giáo dục trẻ:

+ Các con có yêu quý, kính trọng cô chú công nhân không?

+ Sau này lớn lên các con có muốn làm các nghề có ích cho xã hội không?

+ Muốn làm được các nghề có ích cho xã hội các con phải chăm chỉ đi học, ăn nhiều, cho cơ thể khoẻ mạnh chóng lớn.

· Tích hợp “ Tiết kiệm nhiên liệu
+ Than dùng để làm gì?

+ Than dùng để đốt lấy lửa để nấu các món ăn trong gia đình. Than còn dùng trong các nhà máy nhiệt điện, than còn dùng để chạy tàu hoả, than rât cần thiết cho cuộc sống sinh hoạt hàng ngày. Vì vậy, nhà bạn nào dùng than để nấu các con nhớ nhắc bố mẹ phải dùng than thật tiết kiệm không lãng phí vì than là 

Cả lớp đọc thơ 1 lần.

· Lân 2: Cả lóp đọc thơ nôi tiêp.

· Lần 3: Nhóm bạn trai, nhóm bạn gái đọc thơ.

· Lần 4: Các nghề đọc thơ. Đếm số trẻ

· Lần 5: 2, 3 cá nhân trẻ đọc thơ.

· Lần 6: Cô cho cả lớp đọc thơ theo máy tính.

Cô quan sát trẻ đọc thơ, sửa sai, động viên, khuyến khích trẻ đọc thơ diễn cảm.

· Hoạt động 3: Phần thi số 2 với tên gọi: “ Cầm dụng cụ “
Cô giới thiệu tranh vẽ các nghề và tranh lô tô vẽ các dụng cụ của các nghề.

· Cô phổ biến cách chơi và luật chơi của phần thi số 2.

Cô tổ chức cho trẻ chơi.

Cô quan sát trẻ chơi, khuyến khích, động viên trẻ chơi hứng thú.

1. Củng cố (1 phút):
Các con đọc bài thơ gì? Của tác giả nào?

2. Nhận xét tuyên dương trẻ ( 1 phút) thông qua 2 phần thi.


	Trẻ vỗ tay
Trẻ vỗ tay
2 trẻ lên hát vận động bài hát cháu yêu cô chú công nhân theo nhạc.
Cô chú hát hay.
Nội dung bài hát nói đến cô chú công nhân.
Chú công nhân xây nhà.
Nghề thợ nề
Cô Công nhân dệt may áo mới.
Nghề thợ may.
Trẻ lắng nghe cô nói và quan sát.
3 trẻ đóng vai bác sĩ, thợ mỏ, cô nuôi đứng lên giới thiệu về nghề.
Trẻ chú ý cô đọc thơ 

Trẻ chú ý nghe cô đọc thơ

Bài thơ: “ Bé làm bao nhiêu nghề” Tác giả Yên Thao

Trẻ lắng nghe và quan sát cô đọc thơ

· Trẻ lắng nghe cô nói.

· Trẻ đọc lại từ thợ nề, thợ xây. 
-Trẻ đọc lại từ thầy thuốc, bác sĩ.
· Bạn nhỏ làm nghề thợ nề, thợ mỏ, thợ hàn, thầy thuốc, cô nuôi.
Nghề thợ nề làm công việc xây nhà.
· Nghề thợ mỏ làm công việc đào than.

· Nghề thợ hàn làm công việc hàn cầu.

Nghề thầy thuốc làm công việc chữa bệnh cho mọi người.
- Nghề cô nuôi làm công việc xúc cơm cho cháu bé.

· Trẻ đọc câu thơ: “ Xây lên bao nhà cửa

· Trẻ đọc: Đào lên thật nhiều than.

· Trẻ đọc: Nối nhịp cầu đất nước.

· Trẻ đọc: Chữa bệnh cho mọi người chữa bệnh.

· Tẻ đọc: Xúc cơm cho cháu bé chóng lớn.

· Trẻ đọc: Chiều mẹ đón bé về.

· Trẻ đọc: Bé lại là cái Cún.

Trẻ lắng nghe và quan sát mô hình

Chú ý lắng nghe.

Than dùng để đốt.

Cả lớp đọc thơ nối tiếp.

Nhóm bạn trai, nhóm bạn gái đọc thơ.

5 trẻ lên đọc thơ. Trẻ đếm 1- 2 - 3- 4 - 5 tất cả có 5 nghề.

2, 3 cá nhân trẻ đọc thơ.

Cô cho cả lớp đọc thơ theo máy tính.

Trẻ quan sát tranh.

Chú ý lắng nghe cô nói. Trẻ chơi 2, 3 lần.

· Bài thơ Bé làm bao nhiêu nghề của tác giả Yên Thao.













